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Hirdetések nagyság szerint

A gazdasági munkássegitő pénztár.
Egy tíinborbaráti intézmény 

megerősítését, megizmosodását je­
lentik e sorok. A földmives kis­
gazdák, zsellérek, munkások or­
szágos segitőpénztára 1901. janu­
ár óta működik. 1901 -ben 269.253, 
1902-ben már 395.680 apró ember 
tartozott ez intézmény kötelékébe. 
Azoknak a száma, akik a balese­
ti biztosításon felül önként bizto­
sítják magukat nyugdíjra, halál­
esetre, vagy bizonyos életkorra, 
rohamosan emelkedik, el annyira, 
hogy ez évben január 1. óta 38 
nap alatt 37.000 uj tag jelentke­
zett. Azok előtt, akik Darányi ez 
alkotásának parlamenti tárgyalá­
sa id tjében azt hangoztatták, hogy 
a magyar munkás nem fog az 
önkéntes biztosítás rendszerén a- 
lapult intézmény keretébe belép­
ni, — ez a szám bizony nyal meg­
lepő. Mindennap száznál több tag 
jelentkezik az ország minden 
vidékéből és az emberbaráti in­
tézménynek általános szükségét 
érzi, hogy idegenbe szakadt 
véreink (Amerikából, Romániá­
ból stb) továbbá a Horvát-Szla- 
von földről, hova a pénztár mű­
ködése nem terjed ki, — özöné­
vel jönnek a levelek, tagsági je­

lentkezések : miért nem iratkoz­
hatnak be ők is ? Az uj tagok 
belépése oly hatalmas lendületet 
vett, hogy az igazgatóság csak a 
legmegfeszitettebb munkával ké­
pes az ügyek pontos ellátását biz­
tosítani, igy előre látható, hogy a 
közel jövőben tágítani kell a kö­
zéppont kereteit.

Az intézmény népszerű vol­
tát nemcsak széleskörű ismerteté­
se mozdította elő, de a segitő­
pénz tár gyors segítségnyújtása és 
a bürokratikus sablomok mellő­
zése. A pénztár rövid fennállása 
óla 252 kenyórkereső családnak 
62.418-koronát, 597 esetben rok­
kantsági segítséget, 2898 esetben 
baleseti segítséget nyújtott és ösz- 
szeson 3742 családnak szárította 
fel köuyót, oszlatta el nyomorú­
ságát, kiosztván tagjai között 
210.527-korónát. Á hol a pénztár 
emberbaráti segítséggel jött, ott 
a tagok megsokasodása követke­
zett. Egy-egy szerencsétlenség 
jobban emlékezetébe idézte a men­
tő egyesület jelszavát : hogy min­
denkit érhet baleset és midőn 
megtudták, hogy öregség idejére 
ez a pénztár tagjait heti 20, avagy 
10 fillér ellenében keresetképte- 
lenségére nyugdíjra biztosítja s 
az ember baráti intézmény nem 
nyerészkedésre alapított vállalko­

zás, de jövedelmet tartalék nélkül 
a kisexisztencziák jó voltára szán­
ja és adja : ékesebben beszélt ez 
mindennél s megtörte a szinte 
megtörhetetlennek látszó bizal­
matlanságot.

De el kell ismerni, hogy a 
hatósági szervek, a gazdasági e- 
gyesiilet, a falu népének vezetői: 
lelkészek, jegyzők, tanítók nagy 
szeretettel propagálták az intéz­
ményt. Most is, mikor e kis czikk 
megjelenik, 78 helyen az ország 
különböző részén népgyüléseket 
rendeznek és megértetik az ér­
dekeltekkel, hogy maguk ellen 
vétenek, ha fölöslegeiből az or­
szágos intézményből nyugodt ö- 
regsógüket nem biztosítják.

Énnek a buzgalomnak kö­
szönhető, hogy harmincznyolcz 
helyen a helyibizottság megala­
kult és huszonkét helyen alaku­
lóban van.

Egyre több azoknak a birtoko­
soknak a száma is, a kik a ná­
luk alkalmazott cselédeket bizto­
sítják. U.jabban a gazdatiszteknek 
költötte föl figyelmét az országos 
segi tőpénztár, s mír eddig is so­
kan beléptek. Sőt több földbirto­
kos is biztosította a pénztárnál 
magát és családját, s példájukat 
egész faluk követték. S igy a 
harmadéve életre kelt s szeré-

T A I C % A.
Spanyolok.

Zürichben n tó hoz czimzelt szálloda 
előtt két elegáns külsejű ember találkozott. 
Mind a kettőt fölötte meglepni látszott e 
találkozás. Az egyik sovány, ravasz tekin­
tetű férfiú volt, hegyes szónfekete kecske- 
szakállal és feltűnően sűrű összenőtt szem­
öldökökkel. A másik élénk tekintetű, köny- 
nyed járású férfin volt, szabályos voná­
sokkal, barátságosan csillogó fekete sze­
mekkel és sötét gesztenyeszinü hajzattal. 
Határozottan szép ember volt és körsza- 
kállának selyemszálai arról tanúskodtak, 
hogy külső előnyeit ápolni tudja.

Miután egy pillanatig tágra nyílt 
szemekkel egymásra tekintettek, a sová­
nyabbik megszólalt;

— Salvados !
— Quirez 1
— Igazán te vagy ?
— Milyen találkozás 1

A két férfin kezet szorított egymás­
sal.

— Húsz éve nem láttalak szinről- 
szinre.

— Akkor még mindketten pajkos 
diákok voltunk.

— Úgy van, Quirez. Utainlc nagy 
széjjel ágaztak.

— Valóban, nagyon.
— Te rendőrkapitány lettél.
— Te pedig rablókapitány.
— Ilyen az élet. Neked protekcziód 

voll. . .
— Neked pedig reltenthetlen bátor­

ságod.
— Ah, Quirez.
— Salvados, ha két évvel ezelőtt ta­

lálkoztunk volna, revolveremet sütöttem 
volna rád.

— Föltéve, hogy ón előbb karabé­
lyommal czélba nem vettelek volna.

— Es ime e semleges területen ba­
rátokként üdvözöljük egymást.

— Igen, a hogy régi iskolatársakhoz
illik.

pohár borral kell megünnepelnünk.
— Semmi ellenvetésem, menjünk a 

terraszra.
— Néhány perez múlva a két férfiú 

bikavér piros spanyol bort töltögetett egy­
más poharába.

— Hogy történt az — kérdő Quirez, 
a rendőrkapitány — hogy te két évvel 
ezelőtt hirtelen letűntél a szereplés szín­
teréről ?

— Mikor nagybátyámat az államta­
nácsba beválasztották, fölkeresett és meg­
kért, hogy hagyjam abba a mestersége­
met, tűnjek el s ő néhány év múlva ke­
gyelmet fog számomra kieszközölni.

— És te ?
— Deferáltam neki. Igen jó ember 

az öreg. Azonfelül egyetlen örököse is 
vagyok.

— És vagyoni viszonyaid ?
— Türhetőlc. Három érsek váltság­

díjából csinos kis rent éré tettem szert. 
Ebből élek most, függetlenül barangolok 
a nagy világban, olybá tekintvén azt, 
mint egy őserdőt. Legfölebb az zseniroz 
néha, hogy karabély helyett esernyőt szq-— A madonnára, e találkozást egy
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ilyen induló intézmény, mint va­
lami életerős fa egyre lomboso- 
dik. Talaja a magyar nép józan­
sága, virága az emberszoretet 
az a harmat pedig, a mi élteti 
az özvegyek és árvák szeméből 
fák ad._______ =========^^

Ilire k.

— Főúri esküvő. Saárdi gróf Soms- 
sich Béla cs.kir. kamarás, babocsai föld- 
birtokos o hó 21-én tartotta házassága 
egybekelés! ünnepét coredoi és starken- 
bergi Coréth Erzsébet grófnővel, coredoi 
és starkenbergi Coreht Ernő gróf, cs. kir. 
kamarás szolgálaton kívüli kapitánynak 
és neje, Schmidburg Gabriella bárónőnek 
leányával Grázban, a Jézus Szent szivéről 
elnevezett templomban. Az uj grófi pár 
f. hó 26-án érkezik Babóesára, mely al­
kalommal ünnepélyes fogadtatásban ré­
szesül az egyház, község és a grófi pár 
szolgálatában álló cselédek által.

— A Barcsi Ipartestület bálja, 
mely e hó 14-én, szombatön folyt le a 
Nemsics féle korona-szállodában, úgy a- 
nyagilag, mint szellemileg igen jól sike­
rült. A szálloda csinos nagy tánczterme 
egészen megtelt a tánczoló párokkal, kik 
kezdettől végig kitűnő hangulattal járták 
a tánczot Zsolnai Vilmos zenekera jó já­
tékára, mig lenn a melléktermekben Nem­
sics kitűnő borai mellett folyt vígan a po­
harazás. Hogy mily jól mulattak, legjob­
ban bizonyltja az, hogy még reggel 6 ó- 
rakor is járták a tánczot. A mulatság jö- 
vödelméből tisztán 70 korona 84 fill, ma­
rad az ipartestület pénztára javára. A ren­
dezőség a szives felülfizefésekért ezúton 
fejezi ki hálás köszönetét.

— Közgyűlés. A barcsi „Chevra 
Kadisa folyó évi márczius hó 8-án délu­
tán 2 órakor tartja az iskola helyiségé­
ben évi közgyűlését, melynek tárgyai a kö­
vetkezők: 1. Szavazatszedő bizotság, vala-

rongatok a markomban. De hiába, a czi- 
vilizáczió igy kívánja.

— Ah barátom — sóhajtja dón Qui- 
rez — az ón karriérem sokkal bonyodal­
masabb.

— Ah.
— Néhány hóval ezelőtt egy sik- 

kasztót tartóztattam le Teledoban.
— A madonnára mondom, helyesen 

tevéd. Ezek a banditák nem érdemlik 
meg a szabadságot.

— A nyomorultnak nagyon sok 
pénze volt.

— Értelek.
— Futni engedtem.
— Rosszul tetted — váloszolt az 

ex-rablókapitány.
— Átlátom.
— Az élet kötelességeit komolyan 

kell venni. Ha valaki rendőr, legyen az 
testestől-lel késtől. Végre az sem az utol­
só mesterség. Képzeld csak, milyen öcs­
in ány mesterség lenne a banditaság, lm 
rendőri assisztenczia mellett fosztogat 
nánk az utasokat: Ismétlem, Quirez, hi­
bát követtél el, súlyos hibát.

A rendőrkapitány szemlesütve szív­
lelte meg a rablőkapitány feddését.

— Igazad van, Salvados, meg is la­
kói tani érte. A vizsgálat elől menekülnöm 
kellett. Nagybátyám, ki mint tudod, szin­
tén államtanácsos, megígérte, hogy eltu­
solja a dolgot. Azóta itt élek a húgom­
mal.

— A húgoddal ?
— Igen.

mint a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 lag 
választása. 2. A választmány évi jelenté­
se és a zárszámadás előterjesztése. 3. 
Számvizsgáló bizottság jelentése és a 
felmentvény megadása iránti határozat. 
4. Halottas ház építésére vonatkozó felha­
talmazás. 5 Tiszteletbeli tag választása. 
6. Ingatlan eladása iránti engedély.7.szám­
vizsgáló tag választása. 8. Indítványok az 
54 §. értelmében. A közgyűlés után 3 és 
fél órakor Mózes halálának emlékére Is­
tentisztelet tartatik, mely alkalomnál dr. 
Perls Ármin pécsi főrabbi fogja az em­
lék beszédet tartani,

— A munkáspénztár halottja. 
A gazdasági munkássegitő pénztár áldá­
sos működését, melyről lapunkban már 
gyakrabban megemlékeztük, érdekes pél­
dával illusztrálhatjuk most egy a közel 
vidéken történt eset után. Ugyanis neve­
zett mnukáspénztárnak tagja volt a szom­
szédos Szentes községből Sprégli Vendel 
nevű nős pásztor ember is a község ut­
án, vagyis hogy a község fizette érte, 

mint szolgálatában álló egyénért a cse- 
cély évi 1 K. 20 fillér, biztositási-dijat 
jaleset ellen. Csak rövid ideig volt még 
agja Sprégli a segitőpénztárnak s a sors 

úgy hozta magával, hogy a szerencsétlen 
embert végzetes baleset, érte, leesett ugya­
nis egy fáról, mely után rövid idő múlva 
jelső elvérzés következtében múlt év 
decz. 31-ikén elhunyt. A község elöljáró­
sága a halálesetet bejelentette a munkás­
pénztárnál, hol, midőn az iratokból iga­
zolva látták nevezett munkásnak baleset 
által történt halálát, azonnal intézkedtek 
íz özvegyet megillető pénzsegély kifize­
tése végett, E hó 15-én, vasárnap déle­
lőtt adatott át Szentesen, a községi isko­
la termében, több polgár jelenlétében a 
szegény pásztor özvegyének az őt meg­
illető 400 korona és ezen kívül még 14 
K. 88 fill, gyógykezelési dij. A pénzt Sár­
it özy György járásunk népszerű főbírája 
adta át az özvegynek, meleg szavak kí­
séretében, ismertetve előzőleg a jelenvoll

— A szép Asszuntával ?
— Úgy van. Te ösmered ?
— Igen. A kordovai országúton egy­

szer lesben állottam, s láttam őt öszvér­
háton. Gyönyörű teremtés.

— Szegény sokat szenved miattam. 
— Hogyan ?
— Nyoinorgunk, Salvados, ennyi az 

egész. Gyakran alig tudjuk a szállodai 
számlát kiegyenlíteni. Nagybátyám egy 
grandezzás modorba bujtatott Harpagon. 
Alig küld annyit, a miből megélhetünk.

— Haha 1 — kaczagott az egykori 
rablókapitány. Igazad van. Egyszer elcsíp­
tem. Hogy alkudott a váltságdíjra. Eskü­
szöm, mint egy hagymás kofa. Alig tud­
tam belőle 800 durot kicsiklandozni.

— Nyolczszáz duro ? Oh, Salvados, 
ne emlegess ilyen összegeket, a szivein 
szorul össze. Ne feledd, hogy nálam e 
pillanatban alig van 50 frank.

— Szegény fiú.
Salvados megemelte poharát és ki­

itta. Aztán sokáig nézett maga elé, ujjai­
val szép göndör haját borzongatva. Vég­
re megszólalt.

— Quirez 1 
— Salvados 1
— Én egy becsületes ajánlatot te­

szek neked.
— Beszélj.
— 800 durot, mit nagybátyádtól sze­

reztem, nyomban a kezeidhez szolgáltatom.
— Ne tréfálj, Salvados. Nem illik 

gúnyt űzni egy felfüggesztett rendőrhiva­
talnokból,

népet a munkáspénztár áldásos haszná­
ról, belépési módjáról stb. Ezek után lát­
juk, hogy a szegény földmives s munkás 
népnek igen üdvös dolog a gazdasági 
munkássegitő pénztár tagja lenni. Az a 
szentesi pásztorember talán egész életén 
át sem tudott volna fizetéséből 400 kö­
lt o rónát félretenni felesége részére. Szol­
gáljon Szentes község derék elöljáróságá­
nak ezen szép és üdvös cselekedete ne­
mes például arra nézve, hogy a többi 
községek is alkalmazottjaikkal szembe 
hasonló gondossággal járjanak el.

— A tizes bankó alkonya. A 
régi kékes szinti tizes bankóknak ütött a 
végórája, ugyanis csak még e hó 28-iká- 
ig lesznek forgalomba s ezután már nem 
fogadják el még adóba sem a kék tízest. 
Jó lesz tehát rajtuk mielőbb túladni.

— Bő Istenáldás. A Babócsa mel­
letti Lóka pusztán, mint babócsai tudósí­
tónk Írja, Szabó György urd. béres fele­
sége e lió 18-án 3 fiúgyermeket hozott a 
világra. Úgy az anya, mint az újszülöttek 
a legjobb egészségnek örvendenek.

— Bankó Pista dalai. A hires 
magyar dalszerző, Dankó Pista, kinek 
szívhez szóló zamatos magyar dalai or­
szágszerte ismeretesek, mosQbetegeskedik 
s erre nézve, hogy valahol üdülést ke­
reshessen, magát gyógykezeltethesse, a 
költséget dalai kiadása által óhajtaná el­
érni. Ugyanis még e hó folyamán 50 
válogatott dalát adja ki Nádor Kálmán 
ismert fővárosi zenemű kereskedővel. A 
kötet ára, melyben dalai megjelennek 4 
korona lesz. A megrendelések a bizomá­
nyoshoz: Nádor Kálmán zenemű kiadó­
hoz, IV. Károly-körút 8 sz. aló külden­
dők.

— A beállott vadászati szünet 
alatt. A vadász közönséget oktatva leg 
jobban mutatja Parthay Géza díszesen il- 
lustrált kitűnő vadász lapja a „Vadászat és 
Állatvilág“, melynek főmunkatársa Bársony 
István Fónnyy József, és az ország leg­
jobb vadásziról. Fegy vertani czikkeit He-

Komolyan beszélek. Csupán egy 
feltételhez kötöm.

— Mond a feltételt.
— Én húgodnak udvarolni fogok, 

tisztességesen, mint a hogy spanyol ne­
meshez illik. S ha megtetszem neki, fele­
ségül veszem.

— Itt a kezem reá. Semmi,, kifogá­
som sincs proveniencziád ellen. Őseid vi­
tézül küzdöttek a maurok ellen.

— Tehát áll az alku ?
— All.
Salvados zsebébe nyúlt, elővette 

checkkönyvét, Írószert hozatott s kiállítot­
ta frankokban a 800 duronak megfolelő 
összeget.

Este a a szálloda éttermében talál­
kozott a szép Asszuntával, ki bátyjával és 
duennájával jelent meg a vacsoránál.

Vocsora után a terrászra mentek 
hol a szép nyári éj csillagos égboltozata 
alatt regényes történeteket beszélt el a 
viharos pályát futott kalandor.

Quirez pompás szivarokat szitt, a 
duenna egy karszékben elaludt, a szép 
Asszuntha pedig ábrándos arczkifejezés- 
sel hallgatta.

Mikor nyugodni tértek, Quirez meg­
szorította barátja kezét és halkan igy 
szólt:

— Kitűnő chance-aid vannak.
Harmadnapra Salvados levélben for­

ró szerelmet vallott. A levelet a meg­
vesztegetett duenna kézbesítette. Ugyan­
csak a megvesztegetett duenna hozta a 
választ is. Igen rövid volt. így hangzott;
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rényi Gotthárd SAndor, kynologiai részét 
Hammy Zoltán, Kerpely Béla stb. írják 
Mutatvány-számokat, ingyen küld a kia­
dóhivatal Budapest, Rottenbiller-utc/.n 30 
szára.

Mindenki tudja, hogy a Ma- 
uthner-féle impregnált takarmányrépamag 
a legnagyobb termést adja, hogy konyha­
kerti magvaiból a legjobb főzelék és zöld­
ség terem és hogy a virágmagvaiból fa­
kad a legszebb virág. — Szóval a Ma- 
utner-féle magvak a legjobbak, készletei 
a legnagyobbak és árai igen olcsók.

A Jó kávé! Melyik háziaszony- 
nak nem képezi büszkeségét, ha jó kávét 
tálalhat asztalára? Sajnos, gyakran a leg­
jobb kávéfaj kétes értékű pótkávéval el- 
rontatik, a miért azután a kávéfajt okoz­
zák. A Kathereiner-féle-Kneipp maláta 
kávé mint legkiválóbb izü és egyúttal 
olcsó pótkávé a babkávéhoz, nemkülömben 
ennek helyébe mint legjobb pótlék ajánl­
ható. A Kathreiner-féle különleges eljá­
rás utján a babkávó kedvelt zamatát nye­
ri, miáltal a kávéitalt enyhébbé és kelle­
mesebbé teszi és az egészségre nézve e- 
lőnyössé válik. Aki tehát a Kathreiner, 
előnyeit magának biztosítani óhajtja ü- 
gyeljen saját érdekében a bevásárlásnál 
az eredeti csomagokra, a melyek a „Kath­
reiner'* nevet és a „Kneip páter“ ”védje- 
gyet viselik. Azt, a melyet nyitva mér­
legelve és hamisan mint Kueippkávét á- 
rusitanak, rendszerint nem más mint kö­
zönségesen pörkölt árpa vagy rósz maláta, 
de sohasem Kathreiner.

— Magyarország gazdasági ál­
lapota a XVIII. század végén sem volt 
valami fényes. Közjogi kérdésekkel foglal 
ta el a kormány a nemzetet, s ezalat 
Bécsben kizsákmányoltak gazdaságilag 
Olyan nyers termény t, a melyre osztrák 
gyáraknak szükségük lehetett, nem volt 
szabad kivinni külföldre. Hires borunkat is 
csak ugyszállitthatjuk ki, ha ugyanannyi 
osztrák bort vittünk vele. Magyar kereske­
dőnek minden külföldi árut. bécsi kereske­
dőtől kellett vennie; igy is háromféle

vámot, kellett fizetnie az osztrák beviteli 
és átmeneti vámot, meg a magyar har- 
minozadot, de ez mind kevesebb, mint a 
magyar behozatali vám maga. A bécsi ke­
reskedők azonban vámmentesen szállítot­
ták áruikat Magyarországon át Erdélybe 
és Galicxiába; ha pedig magyar kereskedő 
valamely nem tetsző árut viszaküld Bó cs 
be, kénytelen megfizetni a magas osztrák 
behozatali vámot. S mégis megélt ez az- 
ország, oly csodálatos volt a magyar föld 
termő ereje, s oly kevés aránylag az ide­
gen áruk fogyasztása, hogy a kivitel ér­
téke jelentékenyen meghaladta behozata­
lt.

Ezekről az állapotokról rajzol igaz 
és színes képet Marczali Henrik kitűnő 
tudósítónk a Nagy képes világtörténet 
most megjelent 178. füzetében. Egy fü­
zet ára 60 fillér, egy kötete díszes félbör- 
kötésben 8 frt. Kaphatók minden hazai 
könyvkereskedésben, s részletfizetésre is 
a kiadóhivatalban: Révai Testvérek iro­
dalmi intézet. Budapest VIII, Üllöi-ut 18

KÖZGAZDASÁG.
Közlemények

kertmivelés és mezőgazdaságról 

Mühle Vilmostól Temesvárott. 

X.

Amerikai tenger fajok.

„Sajnálom, ön elkésett. Szivem
másé.

Asszunta.“
A megvesztegetett duenna még egy 

levelet és egy kis csomagot kézbesített 
az ábrándos szemű spanyol leánynak A 
második levél igy szolt: ‘

„Bájos senuora 1
Mellékelve küldök egy selyem kö- 

télhángcsót, mely sokszor kötötte már 
össze a mennyet a földdel. Biztosíthatom, 
hogy valódi lyoni selyemből való. Ha szi­
ve lovagjával valamikor egyesülni akar 
bátran használhatja, akármily magas le­
gyen is az az erkély. Isten önnel. Én es 
te nyolcakor utazom. Ha kendőjével a 
terrasszról búcsút fog inteni, úgy örök 
hálát fog érezni világgá bujdosott

imádója: 
Salvados.

A szép Asszunta pontban nyolezkor 
megjelent a terrászon s látta Salvadost 
kocsiba ülni s látta a kocsit elrobogni. 
Hosszan sokáig lobogtatta kendőjét, még 
akkor is, mikor a kocsi már rég eltűnt. 
Aztán egy csillogó könyet törölt le vele, 
mely önkéntelenül lopódzott szemébe.

A duenna figyelmeztette, hogy a va­
csora kihűl.

— Ali — sóhajtott Asszunta a du­
enna széles vállára téve kezét — mily 
kár, hogy a valódi, a hamisítatlan ro­
mantikát már csak a rablókapitányok 
konzerválják.

LuosiAn.

Burpée és társa északamerikai nagy 
térti és mezőgazdasági magczég, Fordho- 
oki és egyébb telepeiken több éven át 
csakis a kert és mezőgazdasági magvak 
javítására fektettek súlyt és kísérleti 
nagy tenyésztéseiket több ezer hektárra 
bővitették. Az utóbbi években áttértek a 
tengeri fajokra is, igen kitűnő fajokat 
hoztak forgalomba, melyekből nálam 2 
faj a múlt évben kitünően termelt és az 
idén is további vetési kísérletet teszek 
más tengeri fajokkal.

Burpée-féle új tengeri fajok; Kos­
mopolit és Sheffielddel még további kí­
sérleteket tesznek, mielőtt végleges Ítéle­
tet mondanák ki felettük. A „Kosmo­
polit kétségen kívül a legnagyobb 
és legjobb korai czukortengeri, mely 
5—6 lábnyi magas száron nő, 20 e- 
gész 24 c|m hosszú és tizsoros csövek­
kel bir, melyek alulról egész a hegyéig 
majdnem egyenlő vastagok. A szemeknek 
nagy czukortartalmuk és igen finom izük 
van. Különösen kiemelendők a csodálatra­

méltó csövek korai fejlődése és használ­
hatósága, melyek e fajt nemsokára a leg- 
megkivántatóbbá és általánosan kedvelttó 
fogják tenni. Más kísérletezőknél is igen 
zsenge, sok ideig jó állapotban eltartható 
tengerinek mutatkozott.

A Sheffield tengeri, melyet már egy 
évvel ezelőtt kíséreltem meg, szintén a 
legjobbnak mutatkozott. Ez az uj faj ka­
rós növést és nagy ellenállást egyesit 
magában; rendkívül finom czukorédes 
10—12 soros, majdnem átlátszószemü 15 
cím hosszú csöveket hoz; a szemek a 
rendes időben majdnem omlósak és a 
legjobb korai fajnak tekintetik. Gazdál­
kodóknak különösen ajánlható az óriás 
Mammuth-dinnyetök, mely a legjobb és 
legtáplálóbb takarmánytök. Ezen óriási 
tök sárga és szürke héjú és rendkívüli 
nagysága és súlya miatt nem teremhet 
annyi gyümölcsöt mint a közönséges ta- 
karmánytök, de súlya és tápértéke két­
szer annyi mint a mi régi tök fajainké, 
jobb húsúalc és valamennyi állatt szíve­
sebben eszi, a fejős teheneknek adva, a- 
zok sokkal zsírosabb és jobb tejet adnak.

— Vetőmagvak. (Mauthner Ödön 
tudósítása.) \brbsheremag. (Lóhennag.) A 
piacz helyzete a múlt hét óta változatlan 
Mig a termelők úgyszólván semmit sem 
kínálnak, a kínálat igen nagy a gazdák 
részéről, kik azonban csak a mi közked- 
veltségü, hamisítatlan arankamentes és 
tiszta, olasz vagy amerikai magtól men­
tes lóheréink után érdeklődnek. Hogy 
meddig lehet még azokat kielégíteni, kik 
legelsőrendü minőségű árut keresnek az 
egyedül attól függ, vájjon a külföld to­
vábbá is oly nagy mértékben fog e ér­
deklődni magyar eredetű áru iránt, mint 
eddig. Lucsernamag után nagy a keres­
let s változatlan árak mellett néhány na­
gyobb tétel adatott el. Takarmányrépamag. 
E héten körülbelül 2000—2500 zsákot 
forgalmaztak, mely mennyiség egyrészt 
beérkezett, másrészt pedig eladatott. Ezen 
nagy tétel legalább háromnegyed része 
impregnált répamag volt. Csekélyebb ér­
tékkel bíró f ránézi a takarmányrépamagot 
azonban, északnémetországi eredetű, nagy­
ban ajánlanak. Fűmag, bükköny és muhar 
változatlan.

1 Jegyzések 50 kgként nyersáruért Bu­
dapesten : Lóheremag 70—78 kor. Luczer- 
na 55—62 kor. Muhar 9l|2—1 Ol|2 kor. 
Baltaczim 121)2—14i |2 kor. Bükköny 
7—7l|j kor.

Óh jaj!
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I. öhögós, rekedtség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
Éljen !

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

az étvágyat nem rontják és 
kitűnő izüek.

Doboza 1 korona és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár :
,NÁDOR' GYÓGYSZERTÁR

Budapest, VI.. Váci körút 17.
Egger mellpasztilla 

csakhamar meggyógyított
Barcs : Kohut Sámuel.

u , ., Barcstelep: Sebőn Riohárd.
Kapható Szigetvár: Salamon Qy. örökösei.

Visy Sándor gyógyszertárakban. 18—26
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1 köhögést csillapítják a jól 
bevált és jó izii

KAISER-féle
Mell-bonbonok

Q^yl /> közjegyz. hitelesített bizo- 
£/fWJ nyitvány tanúskodik biztos 

hatásáról köhögés-, és re- 
kedség, hurut- és elnyálkásödásnál.

Megnem felelő vissza utasítandó.

Kapható :

SCHÖN RICHÁRD

gyógyszertárában

BAROSTELEP.

16-20

VASÚTI MENETREND
Barosra érkezik :

Pécsről . . .délelőtt 10 óra 58 perez
V) délután 5 14 „
n este 9 „ 10 „

Kanizsáról . . délelőtt 7 , 11 »
r> délután 6 15 „
M este 9 , 17 „

Pakráczról . . délelőtt 10 , 53 „
este 8 05 n

Somogy-Szobbról délben 12 , 15 „
w este 9 05 „

Barcsról Indul:

Pécsre . . .reggel 7 óra 28 perez
n délután 1 „ 20 „

délután 5 „ 55 „
Kanizsára . . reggel 3 „ 30 „

délelőtt 11 „ 10 „
este 9 „ 40 „

Pakráczra . . délelőtt 8 „ 16 „
délután 6 „ 30 „

Somogy-Szobbra reggel 3 „ 40 „
)) délután 1 „ 30 „

►19/

fürdetése fijutá­
nyos áron fetvé- 
teinefi e tap fii­
adé fiivatatáfiam

Minden háziasszony
üdvözölne:ö, aki az egészség, takarékosság és jóízre való 
tekintetből a Katkreiner-fóle Kneipp-maláta kávét használja.
Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta 
kávét«, hanem mindég határozottan — Kathreiner-féle —- Kneipp-maláta 
kávét, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el I

Ára csomagonként 50 fillér.
500 glf’amm

MOKaiQiQtoitaimita

üF n

S
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Kathreiner-féle malátaka
unc
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V,

Singer varrógépeit
a legjobb minőségben két évi jótállás mellett kaphatók 

60 koronáért BARCSON

özY. Schlesinger Wilmosné
bőr-, deszka-, ópületfa , rőfös , divat-, fiisaer , liszt-, só , petro 

leum-, norittbergi és rövidárú kereskedésében.

Ugyanott kaphatók a inig a készlet tart, jó karban lévő 
használt czipész-, szabó- és női varrógépek 20 koronáért.

Építéshez használható jó homok is van eladó.

jNyom. a barcsi köayvnyomdában.
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